

Акционерное Общество «Народный Сберегательный Банк Казахстана»

Консолидированные финансовые результаты за двенадцать месяцев, закончившихся 31 декабря 2018г.

Акционерное Общество «Народный Сберегательный Банк Казахстана» и его дочерние организации (далее – Банк) (тикер на Лондонской Фондовой Бирже: HSBK) объявляет консолидированные финансовые результаты за двенадцать месяцев, закончившихся 31 декабря 2018г., подготовленные в соответствии с Международными Стандартами Финансовой Отчетности, аудированные Deloitte, LLP и подлежащие одобрению Годовым общим собранием акционеров Банка.

Финансовый обзор

	12m 2018	12m 2017	Y-o-Y, %	4Q 2018	4Q 2017	Y-o-Y, %	<i>Млн. тенге</i>	
							3Q 2018	Q-o-Q, %
Процентные доходы	682,041	506,328	34.7%	179,435	167,276	7.3%	167,867	6.9%
Процентные расходы	-333,772	-257,805	29.5%	-80,398	-85,569	-6.0%	-83,044	-3.2%
Чистый процентный доход до расходов по кредитным убыткам	348,269	248,523	40.1%	99,037	81,707	21.2%	84,823	16.8%
Доходы по услугам и комиссии	113,241	87,640	29.2%	29,505	28,760	2.6%	29,350	0.5%
Расходы по услугам и комиссии	-39,006	-26,732	45.9%	-10,834	-10,703	1.2%	-10,199	6.2%
Чистые доходы по услугам и комиссии	74,235	60,908	21.9%	18,671	18,057	3.4%	19,151	-2.5%
Доходы от страховой деятельности ⁽¹⁾	7,329	6,493	12.9%	4,342	2,933	48.0%	1,199	3.6x
Операции с ин. валютой ⁽²⁾	-64,577	-4,949	-13.0x	-27,523	43,216	-1.6x	-31,992	14.0%
Доход от производных инструментов и ЦБ ⁽³⁾	116,586	32,487	3.6x	28,707	-27,877	2.0x	56,156	-48.9%
Прочие доходы ⁽⁴⁾	24,664	23,618	4.4%	5,845	14,179	-58.8%	1,007	5.8x
Расходы по кредитным убыткам ⁽⁵⁾	-31,995	-67,302	52.5%	-853	-43,149	-98.0%	-8,266	-89.7%
Восстановлени е прочих расходов по кредитным убыткам	15,951	1,737	9.2x	12,906	1,275	10.1x	698	18.5x

Операционные расходы ⁽⁴⁾	-164,531	-112,330	46.5%	-36,526	-46,216	21.0%	-33,879	7.8%
Прибыль до налогообложения	325,931	189,185	72.3%	104,607	44,125	2.4x	88,896	17.7%
Расход по налогу на прибыль	-82,474	-25,598	3.2x	-14,330	-8,167	75.5%	-10,947	30.9%
Прибыль за минусом расхода по налогу на прибыль	243,457	163,587	48.8%	90,277	35,958	2.5x	77,949	15.8%
Прибыль от прекращённой деятельности	9,974	9,876	1.0%	-	2,134	-	-	-
Неконтролирующая доля	807	-101	-8.0x	-	-51	-	-162	-100.0%
Чистый доход	254,238	173,362	46.7%	90,277	38,041	2.4x	77,787	16.1%
Чистая процентная маржа, годовых	5.1%	4.9%		5.6%	4.9%		5.1%	
Возврат на средний собственный капитал (RoAE), годовых	27.9%	22.7%		35.5%	18.0%		33.8%	
Возврат на средние активы (RoAA), годовых	3.0%	2.6%		4.1%	1.8%		3.7%	
Соотношение операционных расходов к операционному доходу	31.7%	29.5%		28.5%	33.5%		24.5%	
Стоимость риска по займам клиентам, годовых	0.5%	2.2%		-0.6%	4.8%		1.5%	

- (1) доходы от страховой деятельности (сумма страховых премий, брутто, страховых премий, переданных на перестрахование, и изменения резерва незаработанной премии, нетто), за минусом страховых расходов (сумма страховых выплат, расходов по формированию резервов и комиссионного вознаграждения агентам);
- (2) чистая прибыль от операций с иностранной валютой;
- (3) чистый убыток по финансовым активам и обязательствам, оцениваемым по справедливой стоимости через прибыль или убыток и чистая реализованная прибыль от финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход;
- (4) ранее в консолидированной отчетности убыток от обесценения нефинансовых активов отражался на брутто основе, а доход от переоценки нефинансовых активов отражался в составе прочих доходов. В связи с изменением политики представления данных в отчетности убытки от обесценения нефинансовых активов теперь отражаются за минусом доходов от переоценки нефинансовых активов. Таким образом, операционные расходы, соотношение операционных расходов к операционному доходу и соотношение операционных расходов к средним активам за 9 месяцев 2018 года и 3 квартал 2018 года были пересчитаны с учетом таких изменений в политике.
- (5) общая сумма расходов по кредитным убыткам, включая займы клиентам, средства кредитных учреждений, долговые ценные бумаги, оцениваемые по амортизированной стоимости и по справедливой стоимости через прочий совокупный доход, и прочие активы;

Чистый доход увеличился до 30.3 млрд. тенге за 4кв. 2018г. по сравнению с 77.8 млрд. тенге за 3кв. 2018г. в основном за счёт более высокого уровня чистого процентного дохода в 4кв. 2018г.

В сравнении с 3кв. 2018г., **чистый процентный доход** увеличился на 16.8% до 99.0 млрд. тенге, в основном за счёт роста средних остатков процентных активов, а также за счёт снижения процентных расходов в результате пересмотра ставок по розничным депозитам в 4кв. 2018г. в следствии снижения Казахстанским фондом гарантирования депозитов предельных ставок вознаграждения. **Чистая процентная маржа** увеличилась до 5.6% годовых за 4кв. 2018г. в сравнении с 5.1% годовых за 3кв. 2018г. в основном в результате пересмотра ставок по розничным депозитам и, в меньшей степени, в результате увеличения доли депозитов, деноминированных в иностранной валюте, с низкой процентной ставкой.

Стоимость риска по займам клиентам за 4кв. 2018г. составила (0.6%) ввиду погашения крупного обесцененного корпоративного займа и передачи некоторых проблемных корпоративных займов в дочерние ОУСА, что привело к расформированию провизий.

Доходы по услугам и комиссии выросли на 0.5% по сравнению с 3кв. 2018г. Доходы по обслуживанию платежных карточек и банковским переводам снизились на 1.8% в 4кв. 2018г. по сравнению с 3кв. 2018г.

Прочие непроцентные доходы снизились на 42.4% до 24.6 млрд. тенге* за 4кв. 2018г. по сравнению с 42.8 млрд. тенге* за 3кв. 2018г. в основном за счет более низкого уровня положительной переоценки свопа с НБРК в 4кв. 2018г.

*пересчитано, исключая доходы от переоценки нефинансовых активов

Операционные расходы (включая убыток от обесценения нефинансовых активов) увеличились на 7.8% до 36.5 млрд. тенге по сравнению с 33.9 млрд. тенге за 3 квартал 2018г. Данное увеличение было в основном за счёт расхода в размере 2.3 млрд. тенге, связанного с обесценением имущества Банка, инвестиционных активов и активов, предназначенных для продажи в 4кв. 2018г. В 3кв. 2018г. такого крупного обесценения нефинансовых активов не было. Увеличение операционных расходов было частично компенсировано снижением расходов на заработную плату и премии на 8.7% в 4кв. 2018г. по сравнению с 3кв. 2018г., в основном за счёт единовременных выплат в июле 2018г., связанных с интеграцией.

Соотношение операционных расходов к операционному доходу увеличились до 28.5% по сравнению с 24.5% за 3кв. 2018г., ввиду более высокого уровня операционных расходов и более низкого уровня операционных доходов в 4кв. 2018г. по сравнению с 3кв. 2018г. **Операционный доход** снизился на 7.3%, в основном за счёт снижения прочих непроцентных доходов.

Сжатый промежуточный консолидированный отчет о финансовом положении

	31-дек-18	30-сен-18	31-дек-17	Изменение к концу года, %	Млн. тенге Изменение к концу 3кв. 2018г., %
Итого активы	8,959,024	8,389,875	8,857,781	1.1%	6.8%
Денежные средства и их эквиваленты	1,870,879	1,803,679	1,891,587	-1.1%	3.7%
Средства в кредитных учреждениях	55,035	71,804	87,736	-37.3%	-23.4%
Казначейские векселя МинФин РК и ноты НБРК	2,226,320	2,026,220	1,878,870	18.5%	9.9%
Прочие ЦБ и производные инструменты	782,356	684,170	831,531	-5.9%	14.4%
<i>Ссудный портфель, брутто*</i>	3,890,872	3,614,422	3,568,263	9.0%	7.6%
<i>Резервы на обесценение**</i>	-409,793	-354,341	-317,161	29.2%	15.6%
<i>Ссудный портфель, нетто</i>	3,481,079	3,260,081	3,251,102	7.1%	6.8%
Активы, предназначенные для продажи	56,129	68,545	552,405	-89.8%	-18.1%
Прочие активы	487,226	475,376	364,550	33.7%	2.5%
Итого обязательства	7,893,378	7,411,998	7,923,324	-0.4%	6.5%
Итого депозиты, включая:	6,526,930	6,068,200	6,131,750	6.4%	7.6%
<i>депозиты физ. лиц</i>	3,395,590	3,247,252	3,104,249	9.4%	4.6%
<i>срочные вклады</i>	2,918,070	2,848,028	2,691,886	8.4%	2.5%
<i>текущие счета</i>	477,520	399,224	412,363	15.8%	19.6%
<i>депозиты юр. лиц</i>	3,131,340	2,820,948	3,027,501	3.4%	11.0%
<i>срочные вклады</i>	1,374,592	1,229,160	1,705,971	-19.4%	11.8%
<i>текущие счета</i>	1,756,748	1,591,788	1,321,530	32.9%	10.4%
Выпущенные долговые ценные бумаги	900,791	895,042	962,396	-6.4%	0.6%

Средства кредитных учреждений	168,379	161,416	255,151	-34.0%	4.3%
Обязательства, непосредственно относящиеся к активам предназначенным для продажи	0	0	334,627	-100%	-
Прочие обязательства	297,278	287,340	239,400	24.2%	3.5%
Капитал	1,065,646	977,877	934,457	14.0%	9.0%

Активы выросли на 6.8% по сравнению с концом 3кв. 2018г., в основном за счёт притока вкладов клиентов и роста нераспределённой прибыли в 4кв. 2018г.

В сравнении с концом 3кв. 2018г., **займы клиентам** выросли на 7.6% на брутто основе и на 6.8% на нетто основе. Рост ссудного портфеля на брутто основе в 4кв. 2018г. был обусловлен ростом корпоративного портфеля (+8.8% на брутто основе), портфеля МСБ (+17.8% на брутто основе) и ипотечного портфеля (+1.9% на брутто основе), при этом рост частично сдерживался снижением портфеля потребительских займов (-1.4% на брутто основе).

Коэффициент NPL 90+ Банка составил 8.2% по сравнению с 10.9% на 30 сентября 2018г. Снижение коэффициента по сравнению с концом 3кв. 2018г. произошло в основном за счёт списаний, погашения и реструктуризации проблемной задолженности.

Резервы на обесценение выросли на 15.6% по сравнению с концом 3кв. 2018г., в основном за счёт увеличения провизий в результате реструктуризации займов ККБ, которые ранее были консолидированы на нетто основе (т.е. за исключением провизий, созданных до 4 июля 2017г.). После реструктуризации эти займы отражались в отчетности, как новые займы на брутто основе, тем самым увеличивая провизию. В результате займы на брутто основе выросли больше, чем займы на нетто основе на 31 декабря 2018г. по сравнению с 30 сентября 2018г.

Средства юридических и физических лиц увеличились на 11.0% и 4.6%, соответственно, по сравнению с 30 сентября 2018г., в основном за счёт притока вкладов клиентов и положительной переоценки депозитов, деноминированных в иностранной валюте ввиду ослабления курса тенге в 4 квартала. На 31 декабря 2018г., доля корпоративных депозитов, деноминированных в тенге, в общей сумме депозитов составила 48.3% по сравнению с 49.7% на 30 сентября 2018г. и 48.3% на 31 декабря 2017г., в то время как доля розничных депозитов, деноминированных в тенге, в общей сумме депозитов практически не изменилась и осталась на уровне 41.0% по сравнению с 41.4% на 30 сентября 2018г. и 40.7% на 31 декабря 2017г.

Средства кредитных учреждений выросли на 4.3% по сравнению с концом 3кв. 2018г. в основном за счёт роста займов и вкладов казахстанских банков и увеличения остатков на корреспондентских счетах в ходе текущей деятельности. На 31 декабря 2018г. 76.0% обязательств Банка перед финансовыми институтами состояли из займов, привлеченных в 2014г.-2017г. от АО «Национальный управляющий холдинг «КазАгро», АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» и АО «Банк Развития Казахстана» в рамках государственных программ поддержки отдельных секторов экономики.

Выпущенные ценные бумаги выросли на 0.6% по сравнению с концом 3кв. 2018г., в основном за счёт переоценки валютных Еврооблигаций в результате ослабления курса тенге в 4кв. 2018г. 1 марта 2019 г. Банк произвел частичное досрочное погашение облигаций, выпущенных на сумму 750,000,000 долларов США, со ставкой 5.5% и с датой погашения в 2022 г. Частичное погашение произведено в размере 200,000,000 долларов США вместе с начисленным, но не выплаченным вознаграждением. На дату настоящего пресс-релиза портфель долговых ценных бумаг был представлен следующим образом:

Наименование долгового инструмента	Номинальная сумма в обращении	Ставка вознаграждения	Дата погашения
Еврооблигации	500 млн. ДСША	7.25% годовых	Январь 2021
Еврооблигации	550 млн. ДСША	5.5% годовых	Декабрь 2022
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству и размещённые у ЕНПФ	100 млрд. тенге	7.5% годовых	Ноябрь 2024

Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству и размещённые у ЕНПФ	131.7 млрд. тенге	7.5% годовых	Февраль 2025
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству	94.2 млрд. тенге	8.75% годовых	Январь 2022
Облигации, выпущенные по казахстанскому законодательству	59.9 млрд. тенге	8.4% годовых	Ноябрь 2019
Субординированные купонные облигации	101.1 млрд. тенге	9.5% годовых	Октябрь 2025
Субординированные купонные облигации	3.5 млрд. тенге	Индексированные к инфляции (7.8% годовых в настоящий момент)	Апрель 2019

По сравнению с концом 3кв. 2018г. капитал вырос на 9.0% за счёт чистой прибыли, заработанной Банком в течение 4кв. 2018г.

Коэффициенты достаточности капитала Банка составили*:

	01.01.2019	01.10.2018	01.07.2018	01.04.2018	01.01.2018
<i>Коэффициенты достаточности капитала, неконсолидированно</i>					
Halyk Bank					
K1-1	19.7%	19.4%	20.6%	21.7%	21.5%
K1-2	19.7%	19.4%	20.6%	21.7%	21.5%
K2	21.6%	21.6%	20.6%	21.6%	21.4%
Казкоммерцбанк, с момента приобретения					
K1-1			20.8%	21.3%	18.0%
K1-2			20.8%	21.3%	19.9%
K2			28.6%	28.9%	26.9%
<i>Коэффициенты достаточности капитала, консолидированно:</i>					
коэффициент достаточности основного капитала (СЕТ)	18.5%	17.8%	17.2%	18.1%	16.9%
коэффициент достаточности капитала первого уровня	18.5%	17.8%	17.2%	18.1%	16.9%
коэффициент достаточности собственного капитала	19.9%	19.9%	19.1%	20.0%	18.9%

*минимальные требования к достаточности капитала: k1 – 9.5%, k1-2 – 10.5% и k2 – 12.0%, включая консервационный буфер 3% и системный буфер 1% для каждого из коэффициентов.

Консолидированная финансовая информация за 12 месяцев, закончившихся 31 декабря 2018г., включая примечания, доступна на веб-сайте Банка: https://halykbank.kz/ifrs_reports2.

Телефонная конференция по итогам финансовых результатов за 12мес. 2017г. состоится в пятницу, 15 марта 2019г. в 13:00 по времени Гринвича (GMT) /9:00 часов утра по восточному стандартному времени (EST): <https://webcasts.eqg.com/halyk20190315>

Народный Банк Казахстана – ведущая финансовая группа в Казахстане, оперирующая в различных сегментах, включая розничные, МСБ и корпоративные банковские услуги, страхование, лизинг, брокерские услуги и управление активами. Банк имеет листинг на Казахстанской Фондовой Бирже с 1998 года и на Лондонской Фондовой Бирже с 2006 года.

В июле 2017г. Банк приобрёл контролирующую долю в Казкоммерцбанке – втором крупнейшем по размеру активов казахстанском банке – и полностью присоединил его в июле 2018г.

Имея активы в размере 8,959.0 млрд. тенге на 31 декабря 2018г., Банк является ведущей кредитной организацией в Казахстане. Банк имеет крупнейшую базу клиентов и филиальную сеть – 647 филиалов и отделений по стране. Банк также оперирует в Грузии, Киргизстане, России и Таджикистане.

Более подробная информация о Банке размещена на сайте: <https://www.halykbank.kz>

- КОНЕЦ-

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь к:

Виктору Скрыль	+7 727 259 04 27 ViktorSk@halykbank.kz
Мире Касеновой	+7 727 259 04 30 MiraK@halykbank.kz
Карашаш Карымсаковой	+7 727 330 01 92 KarashashK@halykbank.kz